SPECTRA

Conoscenza dell'articolo 1 del Patto internazionale dei diritti civili e politici dell'ONU
MARKTFORSCHUNG

Domanda 1: Passiamo ora ad alcune domande su un tema politico di attualita. Inoltre, riguarda il Sudtirolo. Per prima cosa: il diritto all'autodeterminazione dei popoli & sancito
dall'articolo 1 del Patto internazionale dei diritti civili e politici dell'ONU ed e riconosciuto dalla maggior parte degli stati, Austria compresa. Lo sapeva o non ne hai mai sentito

parlare?
Base: popolazione austriaca / dati in %
Lo sapevo

Totale  n=tooo 51 |G

Conoscenza riguardo alla separazione del Sudtirolo dall‘Austria dopo la Prima guerra mondiale
N

Domanda 2: Sapeva che dopo la Prima guerra mondiale il Sudtirolo € stato separato dall‘Austria e annesso all‘ltalia contro il volere della popolazione da sempre sudtirolese
oppure questa € un‘informazione che non conosceva?
Base: popolazione austriaca / dati in %

Lo sapevo

Totale  n=1000 &2 (NN

Consenso rispetto alla possibilita di una doppia cittadinanza
e

Domanda 3: In Sudtirolo € in corso un dibattito sul potenziamento del legame con I‘Austria, nel quadro di un nuovo riconoscimento della cittadinanza austriaca. Sarebbe
favorevole o contrario al riconoscimento per i sudtirolesi della cittadinanza austriaca nel quadro di una doppia cittadinanza?
Base: popolazione austriaca / dati in %

Sarei favorevole

Totale  n=tooo &3 |

Appoggio ad un referendum
I

Domanda 4: In Sudtirolo viene espresso in continuazione il desiderio di esercitare il diritto all‘autodeterminazione. Sarebbe favorevole o contrario ad un referendum attraverso
cui il popolo del Sudtirolo fosse chiamato a decidere in maniera pacifica e democratica rispetto alla propria cittadinanza?
Base: popolazione austriaca / dati in %

Sarei favorevole

Totale  n=to00  so |G

Posizione degli austriaci rispetto ad risultato positivo del referendum per |‘autodeterminazione
e

Domanda 5: Se, in caso di referendum per I‘autodeterminazione, la maggior parte dei sudtirolesi si esprimesse a favore di una riunificazione con I‘Austria, lei sarebbe favore-
vole o contrario?
Base: popolazione austriaca / dati in %

Accoglierei il risultato con favore

Totale  n=tooo  so |G



